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Finlands deltagande i fredsbevarande 
operation i södra Libanon

Figur 1.

"Finland har beslutat ställa fredsbevarare till FN:s förfogande 
 i södra Libanon. Vad anser ni om denna lösning?"
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Med tanke på områdets säkerhet
Med tanke på Finlands utrikespolitik
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Hur Finlands engagemang inverkar på säkerheten 
i området och på Finlands utrikespolitik
"Vad anser ni om Finlands beslut att ställa fredsbevarare till FN:s förfogande 
 i södra Libanon?" 
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Hur Finlands engagemang inverkar på säkerheten 
i området och på Finlands utrikespolitik
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Figur 3.

"Vad anser ni om Finlands beslut att ställa fredsbevarare till FN:s förfogande 
 i södra Libanon?"

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Att använda vapenmakt för att skydda civila
Att förhindra Israels väpnade verksamhet över gränsen till Libanon

Att förhindra Hizbollahs väpnade verksamhet över gränsen till Israel
Att få området under den libanesiska regeringens absoluta kontroll
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"Vilka av följande uppgifter anser ni bör höra till FN:s fredsbevarande 
 operation i södra Libanon?"  
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Försvarsanslagen 
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"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"

Figur 5.
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"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Militär alliansfrihet eller alliering  Figur 7.

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller 
 sträva till att alliera sig militärt?" (hälften svarar)
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Militär alliansfrihet eller alliering  
"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller 
 sträva till att alliera sig militärt?" (i år 2006 hälften svarar)
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Medlemskap i Nato
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"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato? " 

Figur 9.

(hälften svarar)
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(I året  2006 
 hälften svarar)"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato? " 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hela befolkningen

Män
Kvinnor

Under 25 år
25-34 år
35-49 år
50-64 år

Över 64 år

Låg utbildning
Medelnivå

Hög utbildning

Arbetare
Tjänsteman
Företagare

Under 25000 €
25000-35000 €

Över 35000 €

Södra Finland
Västra Finland
Östra Finland
Norra Finland

Centern
SDP

Samlingspartiet
Vänsterförbundet

Gröna
Övriga partier

0 25 50 75 100

50

55
44

45
57
47
51
49

50
45
55

50
46
50

46
52
57

49
44
58
53

54
54
67
22
46
33

6

3
10

7
4
5
6

12

7
6
5

5
4
6

8
3
1

7
10
5
0

3
4
1

12
7
7

44

41
46

48
39
47
43
39

43
48
40

45
49
43

46
45
42

44
46
37
47

42
42
32
66
48
61

[ 2006, % ]

MTS Planeringskommissionen för förvarsinformation Rapport 1/2006

Olika former av Nato-samarbete (I) Figur 11.
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"Hur ställer ni er till att a) Finland deltar i Nato-ledda kris-
 hanteringsoperationer?"
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Olika former av Nato-samarbete (II) Figur 12.

"Hur ställer ni er till att b) Försvarsmakten utvecklar sin beväpning 
 och sina ledningssystem så att det är kompatibla med Natos?"
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"Hur ställer ni er till att a) Finland deltar i Nato-ledda krishanteringsoperationer,
 b) Försvarsmakten utvecklar sin beväpning och sina ledningssystem så att det 
 är kompatibla med Natos?"
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MILITÄRALL.

Bästa alternativ att alliera militärt Figur 14.

"Vilket alternativ skulle enligt er åsikt vara det bästa om Finland 
 skulle besluta sig för att alliera sig militärt?" 
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"Vilket alternativ skulle enligt er åsikt vara det bästa om Finland skulle besluta sig för att alliera sig militärt?" 

Finländskt Natomedlemskap på så sätt, att det inte under fredstid
finns trupper från andra Natoländer eller Natobaser i Finland

Bästa alternativ att alliera militärt 

Att EU utvecklas så att unionen utöver sina nuvarande uppgifter också 
blir en militärallians till vilken Finland skulle höra

Kan inte säga

Finländskt Natomedlemskap på så sätt, att det redan fredstid finns
trupper från andra Natoländer eller Natobaser i Finland
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"Vilket alternativ skulle enligt er åsikt vara det bästa om Finland skulle 
 besluta sig för att alliera sig militärt?" 
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Figur 16.Bästa alternativ att alliera militärt 
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Europeiska unionens gemensamma försvar
"Vilket av följande alternativ motsvarar bäst er syn på Europeiska unionens 
 gemensamma försvar?"  

Figur 17.

a) Europeiska unionen borde helt avhålla sig från militära uppgifter
b) Europeiska unionen borde hålla sig till fredsbevarande- och kris-
    hanteringsuppgifter av nuvarande typ
c) Europeiska unionen borde ordna ett gemensamt försvar
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Figur 18.

"Vilket av följande alternativ motsvarar bäst er syn på Europeiska unionens 
 gemensamma försvar?" 
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Europeiska unionen borde hålla sig till fredsbevarande- och kris-
hanteringsuppgifter av nuvarande typ

Figur 19.

"Vilket av följande alternativ motsvarar bäst er syn på Europeiska unionens 
 gemensamma försvar?"  
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Finlands deltagande i EU:s snabb-
insatsstyrkor

GODKÄNNER
INTE 

"Finland har beslutat delta i uppställandet av EU:s s.k. snabbinsatsstyrkor 
 som kan göras aktionsberedda med kort varsel. Hur förhåller ni er till detta?"

Figur 20.
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"Finland har beslutat delta i uppställandet av EU:s s.k. snabbinsatsstyrkor 
 som kan göras aktionsberedda med kort varsel. Hur förhåller ni Er till detta?"

Finlands deltagande i EU:s snabb-
insatsstyrkor
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För att trygga humanitär hjälp
För att förhindra ett folkmord

För att avvärja en våldsam kris/hotet om en sådan
För att störta en diktatorisk regim
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Europeiska unionens militära ingripande i krissituationer Figur 22.
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"Anser ni att EU är berättigad att ingripa militärt i en situation i ett land / länder 
 som inte hör till EU?"
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt 
 skötts under de senaste åren?"
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"Om Finland dras in i ett krig som förs med konventionella vapen, 
 vilka möjligheter att försvara sig anser ni att Finland har?"

Figur 28.
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 vilka möjligheter att försvara sig anser ni att Finland har?"
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"Om Finland dras in i ett krig som förs med konventionella vapen, 
 vilka möjligheter att försvara sig anser ni att Finland har?"  

Figur 30.
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Försvarsviljan 
"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig 
 med vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Den allmänna värnplikten

KAN 
INTE 
SÄGA

 ÖVERGÅ 
TILL EN 

YRKESARMÉ

BÖR 
BIBE-

HÅLLAS  

BÖR 
MINSKAS 

SELEKTIVT

Figur 33.

"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och 
 i vilket en så stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och 
 som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller 
 borde man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av ålders-
 klassen  får militär utbildning och reservens storlek minskas, eller borde man 
 helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel av åldersklassen 
 som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde 
 man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek 
 minskas, eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och 
 i vilket en så stor andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och 
 som producerar en stor reserv. Borde det nuvarande systemet bibehållas eller 
 borde man övergå till selektiv beväringstjänst, varvid endast en del av 
 åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas, eller borde 
 man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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"Om ni tänker på det nuvarande världsläget som helhet, tror ni att Finland 
 och finländarna under de närmaste fem  åren kommer att leva i en tryggare 
 eller i en mindre trygg värld än i dag?"
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 tror ni att Finland och finländarna under de närmaste fem
 åren kommer att leva i en tryggare eller i en mindre trygg 
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"Hur bedömer Ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna? Hur inverkar de på Finlands 
 och finländarnas säkerhet?" 
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna? 
 Hur inverkar de på Finlands och finländarnas säkerhet?"
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Sveriges militära alliansfrihet
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Politiska situationen i världen 

 KAN 
INTE SÄGA

I NÅGON 
MÅN

 INTE 
ALLS 

"Hur bekymrad är ni över den nuvarande politiska situationen i världen?" 
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Figur 40.
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"Hur bekymrad är ni över den nuvarande politiska situationen i världen?" 
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna? I vilken mån kommer de att bekymra er i framtiden?"
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Klimats uppvärming*

Användningen av kärnkraft för energi-
produktionen i Ryssland
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna? I vilken mån kommer de att bekymra er i framtiden?"  
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Relationerna mellan den kristna världen 
och den islamska världen

Användningen av kärnkraft för energi-
produktionen i Finland

"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna? I vilken mån kommer de att bekymra er i framtiden?" 
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"Hur förhåller ni er till att väpnad militär utbildning ges utanför förvarsmakten
 och gränsbevakningsväsendet?" 

Figur 44.Anordnande av väpnad militär utbild-
ning utanför försvarsmakten
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[ 2006, % ]Deltagande i det frivilliga försvaret
"Skulle ni vara färdig att delta i övningar och kurser som gäller det frivilliga 
 försvarsarbetet?"  

Figur 45.
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Deltagande i det frivilliga försvaret Figur 46.

"Skulle ni vara färdig att delta i övningar och kurser som gäller det frivilliga 
 försvarsarbetet?"  
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(inte frågat*)

Deltagande i det frivilliga försvaret
"Skulle ni vara färdig att delta i övningar och kurser som 
 gäller det frivilliga försvarsarbetet?" 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

Att försvara Finlands territoriella integritet
Att delta i försvaret av Europeiska unionen

Att delta i avvärjandet av kriser/hotsituationer på olika håll i världen
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"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?
 Anser ni att försvarsmaktens uppgift är...?"
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Att delta i avvärjandet av kriser och 
hotsituationer på olika håll i världen  

"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?
 Anser ni att försvarsmaktens uppgift är...?"
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"Hur förhåller ni er till följande åsikter om försvarsmaktens uppgifter?"

Figur 50.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


